
 

Resposta das Empresas de Construção (%) 

Quadro 1. Qual a situação que melhor descreve a sua empresa nesta semana? 

Mantém-se, mesmo que parcialmente, em produção ou 
funcionamento 

Encerrou temporariamente Encerrou definitivamente 

88,7 10,2 1,1 

 

Quadro 2A. Devido à pandemia COVID-19 está a modificar/diversificar a forma como desenvolve a sua atividade? 

Diversificação/modificação da produção 

Sim, totalmente Sim, parcialmente Não Não aplicável 

4,4 27,3 34,7 33,6 

 

Quadro 2. Nesta semana, a pandemia COVID-19 está a ter um impacto no volume de negócios da sua empresa? 

Sim, uma redução Sim, um aumento Não tem impacto Não sabe / não responde 

63,3 0,2 21,5 15,0 

 

Quadro 2.1 Nesta semana, indique a melhor estimativa para a redução ou aumento no volume de negócios da sua empresa: 

Redução 

Inferior a 10% Entre 10% e 25% Entre 26% e 50% Entre 51% e 75% Superior a 75% 

9,4 28,3 24,2 19,4 18,6 

 

Quadro 3.1 Qual o impacto dos seguintes motivos para a redução do volume de negócios da sua empresa? 

Restrições no contexto do estado de emergência 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

70,4 22,2 1,5 3,3 2,6 

Falta imprevista de funcionários 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

12,5 31,9 28,6 3,1 24,0 

Problemas na cadeia de fornecimento 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

31,1 29,6 15,1 3,6 20,7 

Ausência de encomendas/clientes 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

62,5 14,0 9,9 3,1 10,5 

 

Quadro 3.2 Qual o impacto dos seguintes motivos para o encerramento definitivo da sua empresa? 

Restrições no contexto do estado de emergência 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

57,1 0,0 0,0 0,0 42,9 

Falta imprevista de funcionários 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

28,6 14,3 0,0 0,0 57,1 

Problemas na cadeia de fornecimento 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

28,6 0,0 14,3 0,0 57,1 

Ausência de encomendas/clientes 

Muito impacto Pouco impacto Sem impacto NS/NR Não aplicável 

57,1 0,0 0,0 0,0 42,9 

 

Quadro 4. Nesta semana, a pandemia COVID-19 está a ter um impacto no número de pessoas ao serviço efetivamente a 
trabalhar na sua empresa? 

Sim, uma redução Sim, um aumento Não tem impacto Não sabe / não responde 

46,8 0,2 45,4 7,6 

 

 



 

Quadro 4.1 Nesta semana, indique a melhor estimativa para a redução ou aumento nas pessoas ao serviço da sua empresa: 

Redução 

Inferior a 10% Entre 10% e 25% Entre 26% e 50% Entre 51% e 75% Superior a 75% 

26,6 23,1 21,0 16,2 13,1 
 

Quadro 5. Tendo em conta a resposta à pergunta anterior, qual das seguintes situações é mais relevante para a redução do 
número de pessoas ao serviço efetivamente a trabalhar? 

Layoff 
simplificado 

Despedimento de pessoal 
com contratos por tempo 

indeterminado 

Não renovação 
de contratos a 

prazo 

Faltas no âmbito do estado de 
emergência, por doença ou 

para apoio à família 

Nenhuma das 
anteriores 

NS/NR 

32,4 1,4 3,1 36,9 18,6 7,6 
 

Quadro 6. A sua empresa beneficiou ou está a planear beneficiar de uma ou mais das seguintes medidas apresentadas pelo 
Governo devido à pandemia COVID-19? 

Moratória ao pagamento de juros e capital de créditos já existentes 

Já beneficiou Está a planear beneficiar Não beneficiou nem planeia beneficiar Não elegível NS/NR 

4,5 17,8 48,5 4,4 24,9 

Acesso a novos créditos com juros bonificados ou garantias do Estado 

Já beneficiou Está a planear beneficiar Não beneficiou nem planeia beneficiar Não elegível NS/NR 

0,8 24,7 43,6 3,6 27,3 

Suspensão do pagamento de obrigações fiscais e contributivas 

Já beneficiou Está a planear beneficiar Não beneficiou nem planeia beneficiar Não elegível NS/NR 

6,5 27,5 37,5 3,4 25,2 

Outras medidas 

Já beneficiou Está a planear beneficiar Não beneficiou nem planeia beneficiar Não elegível NS/NR 

1,3 17,4 31,0 3,6 46,7 
 

Quadro 7. Na ausência de medidas adicionais de apoio à liquidez, por quanto tempo poderá a sua empresa permanecer em 
atividade nas circunstâncias atuais? 

Menos de um mês Um ou dois meses De três a seis meses Superior a seis meses NS/NR 

5,8 24,1 19,7 16,2 34,2 
 

Quadro 8. Na semana passada, devido aos efeitos da pandemia COVID-19, a sua empresa aumentou o recurso ao crédito 
bancário ou outro tipo de crédito? 

Sim Não NS/NR 

5,8 80,9 13,2 
 

Quadro 8.1 Na semana passada, indique em que condições a empresa acedeu ao crédito, face às anteriormente praticadas: 

Crédito de instituições financeiras 

Mais gravosas Semelhantes Mais favoráveis NS/NR Não aplicável 

16,7 44,4 22,2 5,6 11,1 

Crédito de fornecedores 

Mais gravosas Semelhantes Mais favoráveis NS/NR Não aplicável 

2,8 33,3 5,6 11,1 47,2 

Outro 

Mais gravosas Semelhantes Mais favoráveis NS/NR Não aplicável 

2,8 11,1 5,6 13,9 66,7 
 

Quadro 8.2 Na semana passada, indique a razão pela qual não aumentou o crédito: 

Crédito de instituições financeiras 

Porque não pretendeu Porque as condições eram desfavoráveis Porque não encontrou financiadores Outras razões 

77,4 4,8 4,6 13,2 

 

Quadro 9. Esta semana os preços praticados pela sua empresa deverão: 

Aumentar muito Aumentar pouco Manter-se Diminuir pouco Diminui muito NS/NR 

0,2 1,3 74,0 5,2 2,7 16,6 

 


